

书香河南公共文化平台应用培训会举行 让全民阅读触手可及

本报讯(全媒体记者董志国)为全面提升“书香南阳”建设,持续引导全市人民多读书、读好书、善读书,10月30日,由市委宣传部主办的书香河南公共文化平台应用培训会在我市举行。

会上,书香河南公共文化平台有关技术专家介绍了平台建设背景、内容资源、特色栏目等,并对如何推广应用进行了详细解读。书香河南公共文化平台是我省适应网络时代阅读特征,顺应新闻阅读潮流,以科学配置阅读资源、拓展阅读场景、开展阅读活动、提升阅读服务为核心,面向全省人民推出的全场景应用平台,旨在让更多人参与到全民阅读活动中,让全民阅读触手可及、融入生

活。目前,该平台数字阅读内容囊括文化教育、文化传记、自然科普、儿童阅读等各类电子书10万余册,教育教学、文学文艺、科技科普等电子期刊2000余种,文学小说、国学经典、地方人文等各类音频资源6300余集,用户可在线阅读、收听。

市委宣传部有关负责人表示,推广使用书香河南公共文化平台是一项惠民利民举措,是深化“书香南阳”建设的迫切需要。各地各单位要众志成城,共同努力,扎实推动书香河南公共文化平台推广工作落地见效,不断提高群众的知晓率、下载率、使用率,积极开展全民阅读系列活动,让书香南阳建设工作再上一个新台阶。②6

“扁鹊故里”中医药文化周开幕

本报讯(记者余耀耀)10月29日上午,由中国中医药报社支持,济南市委宣传部、济南市卫生健康委(济南市中医药管理局)、山东中医药大学主办,济南日报报业集团、济南市长清区委区政府承办的“扁鹊故里”中医药文化周在济南开幕。

开幕式上,来自“外科之祖”华佗、“医圣”张仲景、“药王”孙思邈、“药圣”李时珍等名医故里的代表也出席了活动,与扁鹊故里山东济南共同发布了中华名医故里协同发展城市宣言。五大名医故里

将聚焦文化、事业、产业等中医药高质量发展全领域深入合作,致力于打造“中华名医故里”集体名片,纵深推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

据悉,文化周期间,济南中医药学会青年工作委员会成立,吸纳济南市各级各类医疗机构45岁以下青年中医师,建立青年中医成才的优质平台,为大力弘扬中医药文化,繁荣发展中医药事业产业,强力扩容“扁鹊故里”中医药文化品牌储备力量。②6

品类更丰富 力度再加大 门槛有降低 我市家装厨卫“焕新”补贴升级

本报讯(全媒体记者张冬梅)新增8类产品、旧房年限由3年降为1年……10月30日,记者从市商务局获悉,日前该局及市发改委、市工信局等八部门联合发出《关于下发家装厨卫“焕新”工作的补充通知》(以下简称《通知》),对《南阳市推动家装厨卫“焕新”工作实施细则》(以下简称《细则》)有关内容进行补充调整。

补贴品类更丰富,《通知》规定,我市家装厨卫“焕新”补贴范围在原来的净水机、蒸烤箱、微波炉、洗碗机、消毒柜、扫地机、智能马桶、智能门锁、淋浴器、智能窗帘、智能晾衣架、智能床、助听器、智能按摩椅、空气净化器、破壁机、电饭煲等8类产品,每位消费者每类产品可补贴1件,已经产生的交易不再追溯。

补贴力度再加大,《通知》说明,10月1日至12月31日(含当日)期间,对个人消费者旧房内部装修、厨卫等局部改造时,购买的饰面砖、地板、墙板、集成吊顶、套装门、其他门

窗、定制柜(橱柜、衣柜、酒柜)、淋浴房、洁具(浴缸、马桶、面盆、水龙头、花洒、拖把池等)、开关插座、灯具、茶几、电视柜、窗帘、面层装饰(油漆、涂料、乳胶漆、壁纸等)、装配化装修所用物品材料(现场进行组合安装的集成厨房、集成卫生间等),按照产品最终成交价格的15%给予补贴,每套房购买的所有物品和材料总补贴金额最高不超过2万元,一套房只能申请一次补贴。

补贴门槛有降低,《通知》中对能够享受补贴的旧房屋年限由原来三年以上旧房降低标准为一年以上旧房,即2023年9月30日(含当日)前取得产权证或已办理买卖合同网签备案的住宅,包括商品房、政策性住房、拆迁安置房、自建房屋等自用住宅进行装修均可享受补贴。拆迁安置房未取得产权证或办理买卖合同网签备案的,须提供征迁安置协议和街道办事处(乡镇政府)出具的房屋交付时间的认定报告;二手房以该套房屋初始登记办证时间为准。②6

真金白银惠民 激发消费活力

南阳市商务局协办

关于工业路与中州大道路口排水防涝项目区域全封闭施工的公告

依据《南阳市中心城区2024年城市建设提质“八大行动”》方案要求,为加快2023年增发国债支持项目工作进度,拟启动工业路(中州大道-滨河大道段)排水防涝建设项目。根据施工要求,需将工业路与中州大道

交叉口区域进行全封闭施工。计划于11月1日晚8时开始封闭,11月4日早6时放行。

特此公告!
南阳市住房和城乡建设局
2024年10月28日

抢抓农时 打好“三秋”生产主动仗

抢墒抢时忙播种

本报记者 李辉 通讯员 李善喜

霜降到立冬,种麦莫放松。10月29日,在方城县博望镇的田间地头,近千台播种机、旋耕机来往穿梭,万顷田野一派繁忙景象。

连日来,博望镇认真组织、抢抓农时,迅速掀起以收秋腾茬、机械深耕、科学施肥、精细整地为重点的小麦播种高潮,把各项措施落实落细,全力保障“三秋”生产有序推进。

早在9月份,博望镇与河南农业大学、省农科院的专家教授联系,对照今年的气候、墒情、虫情等特点,制订小麦备播方案。近日,该镇又邀请专家、技术人员对村组干部、种田大户进行专题培训。根据近年来部分农民重化肥、轻土肥导致土壤微生物含量下降,影响小麦正常发育等情况,通过培养示范户、进行施肥对比的方式,对农民进行教育引导,调动群众增施土粪和有机肥的积极性。

今年麦播出现了土肥“吃香”的现象,每吨鸡粪的价格上涨到380元左右,尽管如此,30%以上的农户在犁地时还是增施了鸡粪、羊粪、猪粪、牛粪等农家肥,更有不少农户出高价从社旗、南召等地购买有机肥,目的是让小麦吃上“营养餐”,再夺丰收。与此同时,博望镇按照专家指导,在深耕示范户、进行施肥对比的方式,对农民进行教育引导,调动群众增施土粪和有机肥的积极性。

方面教育和动员农民提高科学耕作意识,改小型农机浅耕为大型机械深耕,以增加活土层,提高土壤保水保肥能力。

“前段时间降下了一场宝贵的秋雨,天气放晴后,我们抓住有利时机,组织农机专业合作社迅速投入机播服务的同时,动员农民抢时抢墒抓好小麦播种。”该镇相关负责人说,截至目前,该镇已完成小麦播种11万多亩。②6



供港蔬菜收获忙

时正值供港蔬菜大量采收的季节,10月29日,在社旗县李店镇昌盛丰供港蔬菜种植基地内,连片的绿色蔬菜生机勃勃,村民们正忙着采收、搬运、装车,一片繁忙景象。②6 本报记者 张兰 摄

国网镇平县供电公司: 扛牢责任保秋播

本报讯(通讯员高敬鹏)“水泵正用着就不转了,麻烦你们帮忙看看……”10月29日,国网镇平县供电公司员工白长虹在镇平县安字营镇廖赵庄村巡线时,被正在浇地的村民吴东生招手拦下。问明情况后,白长虹仅用几分钟就排除了水泵用电故障。这是该县强化服务保障秋播秋种的一个缩影。

眼下正是“三秋”大忙时节,国网镇平供电公司紧密结合农业生产实际,细化电力设备运维、电网风险防控和供电服务标准,量化责任部门和配合部门的职责,定责到岗、落责到人,组织对农业生产供电设施进行全面体检,对机井电力设施仔细排查,针对发现的隐患落实“上报、建档、派单、督办、处理、反馈”闭环管理,保证电力可靠供应。9月下旬以来,已排查配台区1000多个、通电机井1500眼,消除安全隐患和潜在风险77处。通过抢墒抢时,全力做好秋耕播种工作,镇平县已腾茬90万亩、整地77万亩,为明年粮食丰收奠定了坚实基础。②6

南召县:筑牢森林防火“铜墙铁壁”

本报讯(全媒体记者廖涛 通讯员杜丰)近日,在河南省基层防火能力提升现场推进会上,南召县的智能化、立体化森林防火监测预警体系,受到与会人员的赞誉。

南召县地处河南省西南部,是国家一级火险县。该县历来高度重视森林防火工作,以林长制为总抓手,坚持“大林业、大防火、大保护”理念,对辖区内森林防火重点地段、重

点人群、重点时段进行全面摸排,登记造册,划定重点区域,逐级确定责任人。“人防+技防”相结合,通过完善人工瞭望、远程集成监控、无人机监测等预警系统,实行全天候、立体化、智能化森林防火监测预警体系管理,提升火情预警能力,实现护林工作“可视、可控、可查”,筑牢森林防火“铜墙铁壁”。

针对林下可燃物载量持续增加、

存在农事用火引发森林火灾隐患等情况,南召县林业部门通过深入调研、探索实验,开展林缘高风险部位计划烧除和可燃物清理,将其作为降低森林火险等级、预防森林火灾的重要手段。

南召县强化火源管控,组织人员在林区进山的每个路口设立巡查关卡,对所有进山人员、车辆一律进行火源检查和管控,严禁闲杂人员带火上

山。在重点进山口设置固定进山扫码卡点26处,实施扫码进山,有效防范火灾隐患发生。利用无人机和高塔拍摄探头、制高点瞭望台、地面巡逻力量,对林区“上、中、下”三路进行24小时不间断监测预警,加大巡山护林力度,真正做到全方位、全天候、全覆盖,确保不留盲点、不留空白。

南召县以村级公益林护林员、天然林护林员和生态护林员为主体组建护林巡山队伍,加强以专业、半专业森林消防队为主体的防火队伍建设,加强日常演练,确保人员足、力量强,关键时刻拉得出、上得去、扑得灭。②6

破除陈规陋习 推进移风易俗

推进移风易俗 倡树文明新风

话题广场

本报记者 张飞

推动移风易俗,共筑文明新风。本报自开设“倡树新风邀你参与”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注,大家拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为我市深入推进移风易俗工作,破除陈规陋习、传播文明新风,出谋划策、推荐典型、分享感悟。

在唐河县桐河镇吴庄村“推动风俗革新,树立文明新风”宣传活动中

场,村民惠先生难掩喜悦之情:“自村里倡导风俗革新以来,红白喜事中的铺张浪费、相互攀比现象明显减少,攀比之风得到了有效遏制。”

“自汪向堂老先生受邀为我村义务进行环境美化以来,村庄面貌发生了翻天覆地的变化,吸引了众多路人驻足观赏并拍照留念。”新野县王集镇汪堤村党支部书记梅磊介绍道,这些墙绘不仅美化了乡村环境,更肩负着传递文明新风的使命,使村民在享受艺术美感的同时,接受文化的滋养与道德的启迪。

“以往娶亲需闹腾数日,耗费巨大且影响日常生活。如今则大不相

同,婚礼精简而温馨,既节省了开支,又保留了真挚情感。”浙川县商圣街道居民王文胜谈及儿子的婚事,感慨于婚事新办带来的变化,他们仅与亲朋好友共进了一顿简单的宴席,却饱含着真挚的祝福。

通过开展各种形式的志愿服务和文化活动,增强村民之间的凝聚力和向心力,营造和谐美好的乡村氛围。卧龙区蒲山镇杨营村村民杨海青说:“如今,我们村不仅物质条件大为改善,社会风气也日益向好。以前邻居的儿女都在外地,老人独居且行动不便。每逢雨雪天,我们都会主动清扫消除积水。平日里,邻里间也会

相互帮助,相处融洽。”

移风易俗倡树文明新风离不开你我共同参与,市民可通过热线电话0377-63296666、电子邮箱nyrbs-qqb@163.com或“群众呼声”微信二维码参与话题讨论。让我们携手并进,贡献智慧与力量,推动乡村文明之花遍地绽放,为乡村振兴注入强大的精神动力与文明支撑。②6



扫码参与讨论

“爱助成长”秋期助学激励金发放 98名孤儿获资助

本报讯(记者张飞)日前,市社区志愿者协会开展2024年度“爱助成长”秋季学期助学激励金发放活动,并向受助儿童赠送了包括学习用具、课外书籍、牛奶等多项物

资。活动中,志愿者们逐一走访受助家庭,深入了解孩子们的学习进展与生活状况,同时对前次家访时所设定的任务进行验收。他们满怀深情地

鼓励孩子们保持积极乐观的人生态度,专注于学业,通过知识的力量改写个人命运。据了解,“爱助成长”助学活动是市社区志愿者协会依托支付宝公益

平台、成美慈善基金会、河南福兴儿童基金会等社会慈善资源,共同开展的爱心助学活动。本次活动资助对象主要为我市家庭条件相对困难的事实孤儿。活动共对卧龙区、宛城区、邓州市的98名事实孤儿进行资助,资助标准为11岁及以下学龄儿童1200元/年;12-18岁2000元/年,每年分两期发放,上半期资助90400元。②6